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ATA DA NONAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM MEDICINA
VETERINÁRIA:  Ao  décimo  quarto  dia  de  julho  de dois mil e  vinte, às  oito  horas  e  trinta  minutos,
na plataforma Microsoft Teams, sob a Presidência do Prof. RICARDO MIYASAKA DE ALMEIDA, realizou-se
a Nonagésima Terceira Reunião do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina Veterinária. Estiveram
presentes os professores  ÂNGELA PATRÍCIA SANTANA,  ANTÔNIO RAPHAEL TEIXEIRA NETO,  CHRISTINE
SOUZA MARTINS, CRISTIANO BARROS DE MELO, DEBORAH CLEA RUY, EDUARDO MAURÍCIO MENDES DE
LIMA,  FÁBIO HENRIQUE BEZERRA XIMENES,  FABIANO JOSÉ FERREIRA DE SANT’ANA,  GIANE REGINA
PALUDO,  GINO CHAVES DA ROCHA,  IVO PIVATO,  JAIR DUARTE DA COSTA JUNIOR,  JOSÉ RENATO
JUNQUEIRA BORGES, JULIANA TARGINO SILVA ALMEIDA E MACÊDO, LÍGIA MARIA CANTARINO DA COSTA,
LÍRIA QUEIROZ LUZ HIRANO, MARCELO ISMAR DA SILVA SANTANA, MÁRCIA DE AGUIAR
FERREIRA,  MÁRCIO BOTELHO DE CASTRO,  PAULA DINIZ GALERA,  RODRIGO ARRUDA  DE
OLIVEIRA,  SIMONE PERECMANIS, VITOR SALVADOR PICÃO  GONÇALVES  e  o  discente  JOÃO PEDRO DE
MOURA VIEIRA.  Justificou a ausência as  professoras  ANA CAROLINA MORTARI  e  RITA DE CÁSSIA
CAMPEBELL. A reunião foi iniciada com os seguintes informes: 1) a professora Paula Galera informou ao
Colegiado que foi convidada para participar  do  Comitê Internacional de Oftalmologia Veterinária,
vinculado  à Sociedade Internacional de Oftalmologia Veterinária;  2)  o professor Ricardo Miyasaka
informou que, apesar de haver um novo calendário acadêmico do período 2020/1 sendo compartilhado,
apenas a data de início do semestre foi aprovada pelo CEPE. Todo o restante ainda está em discussão nas
reuniões do DEG e do CEPE; 3) o professor Ricardo Miyasaka  reiterou  aos professores que  ainda  não
enviaram o plano de ensino remoto de suas disciplinas, que o encaminhassem até o fim da semana; 4) o
professor Ricardo Miyasaka ainda pediu que os professores que desejassem migrar suas disciplinas para a
plataforma Aprender 3 preenchessem a planilha do Excel disponibilizada no Teams até o dia 17/07, para
que ela pudesse ser enviada ao CEAD. Para os professores que dividem disciplinas no mesmo semestre,
bastava apenas a criação de um ambiente. Caso algum professor já tivesse pedido sem consultar os
outros, bastava  o preenchimento  do  nome e CPF dos outros docentes na planilha,  que
o Coordenador pediria a inclusão dos outros professores no ambiente correto. No caso de professores
que compartilham disciplinas em semestres diferentes, só o professor responsável  neste
semestre  deveria  pedir a criação  do ambiente, e no próximo  semestre, o professor
responsável  deverá  solicitar ao  CEAD  a abertura de um novo ambiente.  No caso de disciplinas
duplicadas,  nas quais  dois professores responsáveis já pediram a criação de ambientes  distintos  no
Aprender 3, os docentes  deveriam  pedir a adequação diretamente  ao  CEAD, através do e-
mail  cead@unb.br, ou  poderiam  ressaltar  esta situação  na planilha que a Coordenação  solicitaria  a
adequação ao CEAD. 

O  primeiro item de pauta foi  a leitura da  ata 92ª  Reunião do Colegiado de Graduação em Medicina
Veterinária, que foi aprovada com as alterações propostas, com 3 (três) abstenções.

O segundo item de  pauta  foi  o pedido de equivalência entre as disciplinas  “Probabilidade e
Estatística” e “Métodos Quantitativos em Medicina Veterinária”. O professor Vitor Gonçalves, relator do
processo e responsável pela  segunda  disciplina, informou que apesar dos exemplos não serem
adequados  ao curso, os conceitos apresentados pelas duas disciplinas são  similares. Sendo assim,  deu
parecer favorável à equivalência entre as disciplinas. Equivalência aprovada por unanimidade. 

O terceiro item da pauta foi o pedido de Professora Voluntária para as disciplinas “Saúde e Clínica dos
Animais Silvestres”,  “Introdução à  Medicina Veterinária”  e “Anatomia dos Animais Domésticos 1”,  de
Tânia Ribeiro Junqueira Borges. A professora Líria Hirano informou que gostaria de contar com a ajuda da
professora, dada a experiência que a profissional possui. Apesar de não oferecer a disciplina neste
semestre, ela auxiliaria como co-orientadora de TCCs e no próximo período participaria das aulas. O
professor Gino  Rocha  também informou que gostaria de contar com as aulas da profissional na
disciplina “Introdução à Medicina Veterinária”. Pedido aprovado, com 2 (dois) votos contrários, para as
disciplinas “Saúde e Clínica dos Animais Silvestres” e “Introdução à Medicina Veterinária”. 
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O quarto ponto de pauta foi a discussão da minuta de resolução do CEPE sobre a retomada das atividades
acadêmicas de forma não presencial. O professor Ricardo Miyasaka revisou cada artigo da nova minuta. O
documento trata de ações de retomada das atividades durante a pandemia de Covid-19.  O artigo  4º,
§  3º,  chamou a atenção sobre a quebra de pré-requisitos. Os docentes entenderam que essa quebra
deveria ser avaliada para o próximo semestre, pois para este semestre a maior parte dos estudantes já
estão matriculados. Ainda sobre a quebra, os professores acreditam ser melhor não  permiti-la, por se
tratar de um curso de saúde,  em que  fica muito difícil aceitar um estudante  em uma disciplina sem o
conteúdo básico necessário. A professora Lígia  Cantarino  sugeriu,  então, que na reunião da lista de
oferta cada professor manifestasse se sua disciplina aceitará ou não a quebra de pré-requisitos. Sugestão
acatada pelo Colegiado.  Na análise do artigo 4º, a professora Simone  Perecmanis  chamou a atenção
sobre o segundo parágrafo do artigo, pedindo que deixasse explícito quais os cursos de saúde são citados
neste  parágrafo. O professor Vitor  Gonçalves  disse que,  sobre os estágios,  não está muito claro quais
procedimentos serão adotados. O professor Ricardo Miyasaka sugeriu a criação de uma Comissão para
tratar dos estágios supervisionados.  Além disso,  mencionou  que  seria  complicado autorizar atividades
que  poderiam  expor um discente à doença.  Dessa forma, a citada Comissão regulamentaria o que
poderia ser  realizado  como estágio durante este período de exceção. A professora
Simone  Perecmanis  concordou com o professor Ricardo Miyasaka e sugeriu criar  essa Comissão no
Colegiado dos Cursos de Graduação,  a qual seria composta  pelos
Coordenadores,  pelos  representantes  de cada curso  e  pela professora Lígia  Cantarino, por  esta  estar
ligada à DAIA. O professor Vitor Gonçalves expôs a preocupação com a ideia de que “todas as atividades
presenciais só poderão ser retomadas com uma vacina”. Segundo ele, é uma ideia que pode inviabilizar a
oferta de disciplinas, já que a partir de um ponto do curso, a maior parte das matérias possui carga
horária prática. Ele também criticou a ideia que está se criando de “risco zero”, pois acredita que um
estudante corre muito mais risco de  infecção  ao ir em um mercado do que  fazendo  uma atividade
acadêmica presencial, desde que seguidos os protocolos de segurança estipulados pela UnB. E finalizou
mencionando que  a doença  não deveria ser tratada  com desdém, mas também  que  não se pode
radicalizar a ponto de não permitir nada enquanto se espera uma vacina. Os outros pontos da minuta
da resolução não tiveram sugestão de alteração.

 Em outros assuntos, o professor Ricardo Miyasaka garantiu ao discente representante que as monitorias
ocorrerão normalmente. Dessa forma, levando em consideração as alterações na oferta de disciplinas, o
Colegiado decidiu, por unanimidade, fazer um novo processo de seleção de monitores.  Não  havendo
outros assuntos, sendo  dezessete  horas e  vinte e  nove minutos, a reunião foi dada por encerrada, da
qual, para fins de direito, foi lavrada esta ata, assinada por mim, Anderson Peixoto Silva, Secretário do
Curso de Graduação em Medicina Veterinária, e Ricardo Miyasaka de Almeida, Presidente do Colegiado
do Curso de Graduação em Medicina Veterinária da Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária.  

Documento assinado eletronicamente por Anderson Peixoto Silva, Assistente em Administração da
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